ĐỌC THƯ VIỆN
TIẾT 4 -BÀI: HƯỚNG DÂN TRẺ ĐỌC TRUYỆN NÓI VỀ VẺ ĐẸP KỲ BÍ CỦA THIÊN NHIÊN.
TRUYỆN KỂ: CHUYỆN BỐN MÙA
Ngày dạy: thứ sáu ngày 21/2/2025.
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT: 
1. Năng lực:
a. Khơi gợi cho HS sự say mê tìm hiểu khám phá thế giới xung quanh.
b. Hình thành cho HS thói quen đọc sách.
c. Giáo dục học sinh lòng yêu thiên nhiên, gắn bó với thiên nhiên, môi trường và mong muốn trở thành người có ích.
d. Phát triển năng lực giao tiếp hợp tác, năng lực tự chủ và tự học.
2. Phẩm chất: phát triển phẩm chất trách nhiệm.
II. CHUẨN BỊ
- Địa điểm: Thư viện 
- Giáo viên:Truyện tranh: Chuyện bốn mùa; 4 tranh: xuân, hạ ,thu, đông;
Thẻ từ
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY – HỌC:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GIÁO VIÊN
	HOẠT ĐỘNG CỦA HỌC SINH

	1.TRƯỚC KHI ĐỌC: đạt mục tiêu 1a, d và 2
* Khởi động
- Chủ điểm của tháng này là gì?
- Một năm có mấy mùa?
- Đó là những mùa nào?
- Gợi ý HS phỏng đoán tên câu chuyện.
- Dựa vào hình ảnh trong tranh hs đoán tên truyện.
- Giới thiệu câu chuyện: Chuyện bốn mùa
- GV đọc câu chuyện một lần
Hướng dẫn HS tra tự điển tìm hiểu nghĩa một số từ khó hiểu trong truyện
2. TRONG KHI ĐỌC: đạt mục tiêu 1b, c, d và 2
* Đọc sách
- Nêu yêu cầu.
- Đưa ra câu hỏi
- Đến từng nhóm hỏi HS và trò chuyện với HS







- GV nhận xét.
3. SAU KHI ĐỌC:
- Nêu yêu cầu
- Trò chơi: Đặt tên cho tranh
- Phát cho mỗi nhóm một bộ tranh xuân, hạ, thu đông và thẻ từ có ghi tên 4 mùa.
- GV sửa bài
- Nhận xét – Tuyên dương
Tổng kết - Dặn dò:
* Giáo dục HS: Yêu thiên nhiên, gắn bó với thiên nhiên và ích lợi của các mùa trong năm.
- Chốt lại giới thiệu danh mục sách về quan hệ với con người và tự nhiên
- Giới thiệu một số tranh truyện thơ ngắn nói về vẻ đẹp và sự thú vị của thiên nhiên môi trường để HS tìm đọc hoặc mượn về nhà.
	


- Bốn mùa
- Có bốn mùa.
- Xuân, hạ, thu, đông.
- Quan sát nghe gợi ý
- Nêu những hình ảnh có trong tranh bìa.
- Phỏng đoán tên truyện
- Lắng nghe
- HS tra tự điển tìm nghĩa của từ: đâm chồi nảy lộc, đơm, bập bùng, tựu trường.



HT: nhóm
- Quan sát và đọc lại các câu hỏi:
1 Tên truyện là gì?
2 Trong truyện có những nhân vật nào?
3 Em thích nhân vật nào? Vì sao?
4 Bốn nàng tiên trong câu chuyện tượng trưng cho những mùa nào trong năm?
- Mỗi nhóm đọc 1 quyển truyện, mỗi em đọc 1 trang nối tiếp nhau.
- Chia sẻ nội dung đã đọc qua các câu trả lời.
- Nêu theo suy nghĩ của mình.


- HT: nhóm
- HS lựa chọn thẻ từ đính vào tranh cho phù hợp.
- Kiểm tra chéo nhau.



- Nghe và tiếp thu
- Nhận việc về nhà
- Kể lại câu chuyện cho người thân nghe.
- HS tìm truyện mượn về nhà đọc: Lạc đường, mùa gặt, mưa, nắng vàng…
- Ghi vào nhật kí đọc.


IV. ĐIỀU CHỈNH NỘI DUNG SAU TIẾT DẠY: 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
